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 (افسانه احمدي)    - 1

 ي صبح  نمط: روش / گرده: بالاي كمر / فلق: سپيده

 ي كتاب فارسي) نامه (واژه، واژه

----------------------------------------------  

 پور) خان (سپهر حسن    - 2

 شرمي / مهيب: هولناك   فراق: جدايي / ستوه: ملول / وقاحت: بي

 )ي كتاب فارسي نامه (املا ، واژه   

----------------------------------------------  

  پور) خان (سپهر حسن    - 3

 صفي است.   اثر فخرالدين علي» الطوّايف لطايف«

 كتاب فارسي) 131ي  (تاريخ ادبيات، صفحه 

----------------------------------------------  

 پور) خان (سپهر حسن    - 4

قيــد اســت. » ســرد«و » يهــدهب«در عبـارت صــورت ســؤال، نقــش دسـتوري   

 است.  نهاد» سپيده«متمم و » قصيده«

  هاي ادبي و زباني، تركيبي) (دانش   

----------------------------------------------  

 (آگيتا محمدزاده)    - 5

حكـم تـو بـر    «وجود دارد:  لفظيي  حذف فعل به قرينه» 3«ي  در بيت گزينه

 .»من روان (است) زجر تو بر من رواست

  كتاب فارسي) 19ي  هاي ادبي و زباني، صفحه (دانش  

----------------------------------------------  

 (آگيتا محمدزاده)    - 6

، حرف ربط است يعني دو جملـه را بـه هـم    »2«ي  در بيت گزينه» و«حرف 

 است.» عطف«ها،  در ديگر گزينه» و«مربوط كرده است. حرف 

 كتاب فارسي) 41ي  صفحه هاي ادبي و زباني، (دانش  

 (آگيتا محمدزاده)    - 7

دوش آن «يعنـي  » دوش آن صنم چه خوش گفـت در مجلـس مغـانم   «الف) 

با كافران چه كارت گر بـت  «و » صنم در مجلس مغان به من چه خوش گفت

». پرستي با كافران چه كاري براي تو (است) اگر بت نمي«يعني » پرستي نمي

 جايي ضمير دارد.   بيت جابه

 در بيت مناداست. » سلطان من) «ب

يـك  » هـا كـه برخاسـت    آن روز ديده بودم اين فتنه«ج) در اين بيت، عبارت 

نيـز در  » كـه «و حرف » كه از«يعني » كز«ي غيرساده است. همچنين  جمله

 ساز است. بيت، پيوسته

  كتاب فارسي) 144و  81، 52هاي  هاي ادبي و زباني، صفحه (دانش  

----------------------------------------------  

 (حميد اصفهاني)    - 8

 بررسي ابيات:

بخشـي بـراي سـرو و مـاه در بيـت بـارز اسـت. بيـت          شخصيت»: 1«ي  گزينه

  آميزي ندارد. حس

 نظير دارند.  مراعات» روي«و » آهن«و »  قلعه«بيت ايهام ندارد. »: 2«ي  گزينه

نيز در » صد«م است. استعاره از گونه و چش» نرگس«و » گل»: «3«ي  گزينه

 بيت مبالغه دارد.  

شـويد و   كه ديـده بـا گريسـتن، خـود را مـي      توان گفت اين مي»: 4«ي  گزينه

 تعليل است. بيت تضمين ندارد.  شود، حسن سزاوارِ ديدارِ يار مي

  هاي ادبي، تركيبي) (آرايه  

----------------------------------------------  

 (حميد اصفهاني)    - 9

گويـد خداونـد در جهـان     ي ابيات مـي  ، شاعر در همه»4«ي  ز بيت گزينهج به

 آشكار است.  

  كتاب فارسي) 10ي  (مفهوم، صفحه   

----------------------------------------------  

 (حميد اصفهاني)    -10

دهـد كـه از خـواريِ پرسـيدن      شاعر در بيت الف، به مخاطب خـود پنـد مـي   

كند. در بيت ب نيز شاعر به  عزّت دانايي راهنمايي مينهراسد، چرا كه او را به 

 گويد از اندوه و شاديِ خود به كسي چيزي نگويد.   مخاطب خود مي

كتاب فارسي) 18ي  (مفهوم، صفحه  

 )1و نگارش (فارسي 
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  )كتاب جامع(   -11

غم مخوريد، غمگـين نشـويد/   »: تحزنوالا« : اي بندگان خدا/»يا عباد االله«
 بـالاترين/ »: أعلـي «در/ »: فـي «ا/ شـم »: أنـتم «) چـه/  در ايـن جـا  »: (فـَ«

 دوستدار او.»: محبين له« باشيد/»: كنتم«اگر/ »: إنْ«مرتبه/ »: درجة«

  هاي ديگر تشريح گزينه

بـه  » أعلي« مفرد آمده است.» درجة«جمع است و » مراتب»: «2« گزينة

  معناي بهترين نيست.

  في است.اضا» هرگز« است. و مفرد »مرتبه«به معناي » درجة»: «3« گزينة

معادل عربي در جملـه  » كه در حالي« اضافي است.» گاه هيچ»: «4« گزينة
  ندارد.

 )تركيبي(ترجمه،  

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -12

جـا)   (در اين»: كنت غيرمستأهلٍ«اگر، اگرچه/ »: إن«خداي من / »: إلهي«
شايسـته/  »: أهل«تو/ »: أنت«رحمتت/ براي »: لرحمتك«شايسته نيستم/ 

»ببخشي/ »: أن تجود»تك«بر من/ »: عليعبا بخشش قدرتت»: بفِضل س  
 تركيبي)(ترجمه،  

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -13

 اي مدرسـه »: التّـي  المدرسة«چيزهـايي/  »: أشياء«ام/  آموخته» تلَّمعقد تَ«

بزرگتـرين  »: أعظم الفَوائـد «در آن/ »: فيها«كسب كردم/ »: اكتسبت/ «كه
  ها فايده

 تركيبي)(ترجمه،  
----------------------------------------------  

  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -14
دهد تا آنان از خطـر   پليس به كودكان هشدار مي«ترجمة صحيح عبارت: 

 »دور شوند!

 تركيبي)(ترجمه،  
----------------------------------------------  

  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -15
سواران) گروه بزرگي از مردم هستند  الركّب (= كاروان شتر يا اسب«جملة 

 نادرست است.» كنند! كه با ماشين مسافرت مي

 تركيبي)، مفهوم( 

  )مريم آقاياري(   -16

ت! زيـرا آن بـرايم كوتـاه اس ـ    ،عـوض كـرد   اي مـن لطفاً، اين چـادر را بـر  

  (نادرست)

سب نيست، چون ساختار جمله بـا  براي جاي خالي منا» بدلَ«فعل ماضي 

) بر مخاطب دلالت دارد و بايد از فعل امر مخاطـب  » رجاء«ه به توج (لطفاً

  )عوض كن»: ْبدل«( در جاي خالي استفاده كرد.» ْبدل«

  هاي ديگر ترجمه گزينه

  .رسيديمم از عمر ل هفدهسا آموزان گفتند: به دانش»: 2«گزينة 

  شود. باز ميسالن امتحان يك ساعت بعد  درِ»: 3«گزينة 

چـه   و آن به من سود برسـان چه به من آموختي،  خدايا، با آن»: 4«گزينة 

  به من ياد بده (بياموز).رساند،  كه به من سود مي

 مفهوم، تركيبي)( 

----------------------------------------------  

  )آقاياري مريم(   -17

هـا بـدي را از بـين     خـوبي  اي مثل آن اسـت.   و پاداش يك بدي، بدي

  برند. (واضح است كه دو طرف با هم تناسب مفهومي ندارند.) مي

  هاي ديگر ترجمه گزينه

  داند! ها و زمين جز خدا، غيب را نمي كسي در آسمان»: 2«گزينة 

  شود! ميوجو  ها جست گاهي چشمه زندگاني در تاريكي»: 3«گزينة 

بزرگـي   پوشـاند.   خوبي ادب، زشتي اصـل و نسـب را مـي   »: 4«گزينة 

  انسان به علم و ادب است نه به اصل و نسب.

  مفهوم، تركيبي)(

----------------------------------------------  

  )رضا معصومي(   -18

» إذهـاب «فعل سوم شـخص جمـع مؤنـث اسـت و مصـدر آن،      » يذهبنَ«

  باشد. مي

 فعل، تركيبي)قواعد ( 

  )1زبان قرآن ( ،عربي
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  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -19

خواهد كه موصوف باشد، يعنـي صـفت گرفتـه     صورت سؤال، فاعلي را مي

 صفت آن است. » قصيرة«فاعل و » قصص«باشد. 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  در اين گزينه صفت وجود ندارد.»: 1«گزينة 

  صفت آن است.» الأعزّاء«مفعول و » أصدقاء»: «2«گزينة 

چنـين   صـفت آن اسـت، هـم   » الإيرانيون«مبتدا و » الشّعراء« »:3«گزينة 

  صفت آن است.» جميلة«مفعول و » ملمعات«

 انواع جملات، تركيبي)( 

----------------------------------------------  
  )رضا معصومي(   -20

به فعل متصل شود، نون وقايه بين فعل و ضـمير قـرار   » ي«هرگاه ضمير 

قـرار نگرفتـه   » ي«، نون وقايه بين فعل و ضـمير  »3«گيرد. در گزينة  مي

  است. (لا تُكَلِّمي + نون وقايه + ي = لا تكلِّميني)

  )انواع جملات( 

 
 

 )سيد احسان هندي(      -21

شويم كه اين، خواستة شخصي است كه  ، متوجه مي»3«با دقت در مفهوم گزينة 

  هاي دنيوي او در اولويت قرار دارد. هدف

  )18و  17 هاي    ، صفحه1درس ، 1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -22

ست و بيانگر وجود قدرت اختيار در انسان ا» …اناّ هديناه السبيل «آية شريفة 

  وجدان، نام ديگر نفس لوامه است.

  )29صفحة  ،2درس ، 1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )سياوش يوسفي(      -23

، زندگي دنيوي همچون خوابي كوتاه و گذرا بوده و »اعتقاد به معاد«در ديدگاه 

فرمودند: در اين مورد پيامبر اكرم (ص)  ،شود زندگي حقيقي در جهان ديگر آغاز مي

و  »شوند د بيدار ميهنگامي كه بميرن: مردم در خوابند، انتبهواذا ماتوا الناّس نيام فإ«

  بر كم ارزش بودن زندگي دنيوي و حقيقي » … الحياةما هذه «قرآن كريم نيز با آية 

  كند. بودن آخرت اشاره مي
  )42و  41 هاي    ، صفحه3درس ، 1(دين و زندگي 

 )سياوش يوسفي(      -24

آية كند و با  بيت مورد سؤال، اشاره به خبر دادن پيامبران از روز رستاخيز و قيامت مي
كند در ارتباط  خبر را اعلام مي اين كه در قرآن كريم با تأكيد فراوان» …االله لا اله «

  است.

  )54و  53 هاي    ، صفحه4درس ، 1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(      -25

  تأخراثر ما جاري ساختن سنت نيك 

  تأخراثر ما از حيات انسان باز ماندن پروندة عمل بعد 

  تقدماثر ما دامنة محدود عمل در زمان حيات انسان 

  )67و  66 هاي ، صفحه5درس ، 1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(      -26

ظاهر پيامبران و امامان بهترين گواهان قيامت هستند و دليل آن اين است كه در دنيا 
  اند و از هر خطايي مصون و محفوظند. ها را ديده و باطن اعمال انسان

  )77و  76 هاي ، صفحه6درس ، 1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )سياوش يوسفي(      -27

شود، عين عمل ماست و  به عنوان پاداش يا كيفر به ما داده ميآنچه در روز قيامت 
في بطونهم ناراً: آتشي در شكم «فرمايد:  مورد خوردن مال يتيم به ستم مي قرآن در

  »برند. خود فرو مي

  )90و  89 هاي ، صفحه7درس ، 1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(      -28

كت دارد و براي حراشاره به تصميم و عزم » …اصابك  ما و اصبر علي«آية شريفة 
ها را  گيرند، آن بعضي از مردم، همتاياني را به جاي خدا مي سورة بقره، 165طبق آية 

اند به خدا محبت  دارند؛ مانند دوستي خدا، اما كساني كه ايمان آورده دوست مي
  تري دارند. بيش

  )112و  99 هاي    ، صفحه9و  8هاي  درس، 1(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )سياوش يوسفي(      -29

به  چنين كاري امام علي (ع) فرمودند: مبادا خود را براي ديگران بيارايي و با انجام
نما را نشانه ضعف و سستي  جنگ با خدا بروي و امام صادق (ع) لباس نازك و بدن

  دانستند. دينداري فرد

برخي از  »تب علي الذّين من قبلكمكُالصيام كما  تب عليكمكُ«مطابق آية شريفة 
  اند و مختص به مسلمانان نيستند. واجبات الهي در طول زمان استمرار يافته

  )140و  129 هاي    ، صفحه11و  10هاي  درس، 1(دين و زندگي 

) 1دين و زندگي (
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 )سيداحسان هندي(      -30

: و اين كار از آن جهت بهتر است كه …ذلك ان يعرفن فلا يؤذين و «عبارت شريفة 

بيانگر علت و فلسفة پوشش يا » اف شناخته شوند تا مورد اذيت قرار نگيرند.به عف

  همان حجاب است.

  )148، صفحة 12درس ، 1(دين و زندگي 

  
 

 )علي عاشوري(   -31

ات فـراغتم  ، در اوق ـانجـام بـدهم   كـه  هيچ كار بهتـري نداشـتم  چون « ة جمله:ترجم

  ».دادمهاي كامپيوتري انجام  م و بازيكرد تلويزيون تماشا 

  درسيمهم  ةنكت

  .شود استفاده مي) تفضيلي( صفت برتر ،با توجه به مفهوم جمله

 )گرامر( 

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   -32

تـي داشـتم از اتوبـوس    وق. چيز عجيبي امروز صبح برايم اتفـاق افتـاد  « ة جمله:ترجم

 ».، زمين خوردمشدم پياده مي

  يدرسمهم  ةنكت

 ةدلالـت برگذشـت   هكار ديگري اتفـاق افتـاده اسـت، جمل ـ   انجام  ةچون كاري در ميان

  .استمراري دارد

 )گرامر( 

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   -33

چون توسط افـراد معـدودي    ،دها در معرض خطر هستن برخي از زبان« ة جمله:ترجم

هـا اسـتفاده    از آن كه نزديك كسي نخواهد بود ةينددر آ ،در نتيجه ؛شوند صحبت مي

  ».كند

  ملي) 2  خارجي) 1

  شده نوشته )4  در معرض خطر )3

 )واژگان( 

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   -34

تـري   مهايم را متمركز كنم تـا جـاي آرا   من تصميم گرفتم تمام تلاش« ة جمله:ترجم

  ».مهمي را بدهمنهايي چون قرار بود امتحان  ،پيدا كنمهايم  براي خواندن درس

  ترتميز )2  تر ساكتتر،  آرام) 1

  شادتر )4  تر خشك )3

  )واژگان(

 )علي عاشوري(   -35

او . ذات بد او مطلع خواهيد شد اززودي  همن مطمئن هستم كه شما ب« ة جمله:ترجم

  ».روي او حساب كنيد توانيد هرگز نميشما شخصي است كه 

  ، طبيعتذات )2  انتخاب ) 1

  ايده )4  مهارت )3

 )واژگان(

---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   -36

بايد مطمئن شود كـه   كند، يك كشور خارجي سفر مي بهركسي كه ه« ة جمله:ترجم

  ».خواهد شد گرفتاريدر غير اينصورت دچار  ،اسناد مناسب را دارد

  انگيز شگفت )2  ب، محبوپسند مردم )1

  مناسب )4  جالب )3

 )واژگان(

---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(   -37

 »تواند بهترين عنوان براي متن بالا باشد؟ يك از موارد زير مي دامك« جمله: ترجمة

  »واقعيت هاي جالب در مورد ازدواج.«

 (درك مطلب)

---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(   -38

شـود زيـرا كـه     عروسي بر انگشت چهارم دست چپ پوشيده مي حلقة« جمله: ترجمة

  »كند. به قلب وصل مي آن عشق را مستقيماًرگ 

 (درك مطلب)

---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(   -39

كند بـه حقـي بـراي     اشاره مي ”it“ در خط دوم ضمير مشخص شدة« جمله: ترجمة

 »زنان براي خواستگاري از يك مرد.

 (درك مطلب)

---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(   -40

ن كـه مـدت زمـان    اي ـ به جز ،ندا موارد زير درستاساس متن، همة بر« جمله: ترجمة

 »قانوني بين يك شوهر و همسرش ثابت است. رابطة

 (درك مطلب)

 )1(زبان انگليسي 
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 »نظم رحيم مشتاق«  »1« ةزينگ -41

  زيرا: ،است متناهي Fفقط
F N ( , ) { , , ..., }  50 1 2 49  

  ها نامتناهي هستند، زيرا: بقية مجموعه
A Z W W ، B Q ( , ] {x Q | x }      0 1 0 1   
C R ( , ) ( , )،D Z ( , ) {..., , , } ، E Z Q Z       0 1 0 1 2 1 0 1    

  كتاب درسي) 7تا  5 يها صفحه مجموعه، الگو و دنباله،(
----------------------------------------------   

 »ناصر اسكندري«  »3«ة زينگ -42
aعمومي دنبالة حسابي به صورت   جملة a (n )dn   11 داريماست ،:  

a a a d a d a d (a d)
a a d a d a d
     

   
  

6 12 2 18 2 97 13 1 1 1 1 29 9 910 1 1 1
   

  كتاب درسي)  24تا  21 هاي صفحه مجموعه، الگو و دنباله،(
----------------------------------------------  

 »شكيب رجبي«  »4«ة زينگ -43
  تشكيل دنبالة  a11 ،a7 ،a5جملة عمومي دنبالة حسابي باشد،  anاگر 

  دهند، پس:  هندسي مي
a a a 27 5 11   

(a d) (a d)(a d)    26 4 101 1 1   
a a d d a a d d     2 2 2 212 36 14 401 1 1 1   

da d d a d     022 4 21 1   
  هندسي با جملات افزايشي برابر است با:   قدر نسبت دنبالة

a a d d d dq
a a d d d d

  
    

  
6 2 6 47 1 24 2 4 25 1

   

    )كتاب درسي  27تا  21 هاي صفحه مجموعه، الگو و دنباله،(
----------------------------------------------   

 »حميدرضا سجودي«  »4«ة زينگ -44

A BC ˆB̂ C
AB AC

   


. اســت 30 متســــاوي الســــاقين


   

  باشد.  الساقين ارتفاع، ميانه و نيمساز نيز مي از طرفي در مثلث متساوي

h hA B H tan h


      
330 2 36 3 6   

h BCS
A BC

 
  

2 3 12 12 32 2   

  

  سي)كتاب در  35تا  29 هاي صفحهمثلثات، (
----------------------------------------------   

 »نظم رحيم مشتاق«  »3«ة زينگ -45
cosچون    1 cos پس 1    1   : همواره و در نتيجه 1

 cos   0 1 2    
sin)طبق سوال  )( cos )    0 1 مثبت  sinاست، پس بايد   2

  باشد.  ميدر ربع اول يا دوم  يعني  باشد،
  كتاب درسي) 41  تا 36 هاي صفحهمثلثات، (

 »وهاب نادري«  »2«ة زينگ -46
  راه حل اول: 

sin x cos x sin x sin x sin x(sin x ) sin x
sin x sin x sin x

     
  

  

4 2 4 2 2 21 1 1 1 2
2 2 21 1 1

   

  راه حل دوم:
sin x cos x (sin x)(sin x) cos x

sin x sin x

   


 

4 2 2 2 21 1
2 21 1

   

( cos x)(sin x) ( cos x)

sin x

  




2 2 21 1
2 1

   

( cos x)(sin x ) cos x sin x
sin x

 
   



2 21 1 2 212 1
   

  كتاب درسي)  44و  43 هاي صفحهمثلثات، (
----------------------------------------------   

 »نظم رحيم مشتاق«  »4«ة زينگ -47

mدر عبارت  ( a) جـواب راديكـال بـا فرجـة     زير راديكال نامنفي است و  26
  صحيح است. » 4«بنابراين گزينة  ،دعددي نامنفي خواهد بو ،زوج

m m( a) | a | 26 3   
  )كتاب درسي  58تا  54 هاي صفحه هاي جبري، هاي گويا و عبارت توان(

----------------------------------------------   
 »داوود بوالحسني«  »1«ة زينگ -48

)ابتدا توجه كنيد كه  )   242 2 1 2 2   است، پس: 1

( )       24 4 4 42 2 1 9 4 2 8 1 4 2 9 4 2   
( )( )      4 4 49 4 2 9 4 2 9 4 2 9 4 2   

( )      42 24 4 481 4 2 81 32 49 7 7  
   كتاب درسي)  65تا  60 هاي صفحه هاي جبري، هاي گويا و عبارت توان(

----------------------------------------------  
 »قاسم كتابچي«  »1«ة زينگ -49

دوم، اگــر نمــودار تــابع  ةودار تــابع درجــبــا اســتفاده از روش انتقــال در رســم نمــ
2x)x(g واحد به سمت بـالا انتقـال    3دو واحد به سمت راست و  ة را به انداز

fدهيم به نمودار تابع  (x) (x k) m   2 رسيم. در نتيجه، طبق ايـن   مي 1
kانتقال   2  وm  1 (k,m). پس باشد مي 3 ( , ) 2   است. 4

  كتاب درسي)  115تا  113و  81تا  78 هاي صفحه ،، تابعها ها و نامعادله معادله( 
----------------------------------------------   

 »پور اله غلام سيف«  »4«ة زينگ -50

x x , a       2 1 0 0 0   
  . همواره منفي استبنابراين مخرج كسر 

x x x x x x
x x

 
    

  

4 3 23 4 4 مخرج همواره منفــي اســت  3 20 3 4 02 1
   

x (x x )   2 2 3 4 0   
x (x )(x )   2 1 4 0   
x , x , x    0 1 4   

  
] بازة جوابمجموعه  , ]1   عدد صحيح وجود دارد.  6است كه در اين بازه  4

  كتاب درسي) 87تا  83  هاي هصفح ها، ها و نامعادله معادله(

  )  1رياضي (

x

x
x
x



   
    
    

   

1 0 4
2 0

1 0
4 0

0 0 0
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 »نظم رحيم مشتاق«  »3«ة زينگ -51
)چون  , )8 )و  8 ,b )8 bعضو تابع هستند. لذا:  1  1 bپس:  8  از  7

)طرفي چون  ,b )1 )و  2 , a )1 2 a بنابراينعضو تابع هستند.  1 b  2 1 2 
aلذا:   2 1 aپس  9  5 .  

a b    5 7 12   
  كتاب درسي) 100  تا 95 هاي صفحهتابع، (

----------------------------------------------   
 »مهدي نصرالهي«  »2«ة زينگ -52

هـاي تـابع    مؤلفـة دوم يكـي از زوج مرتـب    5و عدد تابع ثابت است  fچون 
}پس برد آن است،  fباشد. در نتيجـه   مي 5{ ( ) 3  gباشـد و چـون    مـي  5

)gتابع هماني است پس  )  1   در نتيجه: است، 1
f ( ) g( ) ( )     3 1 5 1 6   

  كتاب درسي) 110و  109 هاي صفحهتابع، (
----------------------------------------------   

 »ناصر اسكندري«    »2«ة زينگ -53
در ايـن صـورت    ،صورت نمودار پيكاني در نظر بگيريـد  را به Aبه  Bاز  تابع

    داريم:
 .انتخاب وجود دارد 3نيز  bانتخاب و براي عضو  a ،3براي عضو بنابراين 

تـوان تعريـف كـرد     هايي كه مي تعداد كل تابع طبق اصل ضرب، در اين صورت
برابر است با  3 3 9.  

  كتاب درسي) 120و  119، 97 تا 95  هاي صفحهتركيبي، (
----------------------------------------------   

 »خواه جمشيد حسيني«  »2«ة زينگ -54
در نظـر بگيـريم، ابتـدا خانـة      گر عدد مـورد نظـر را بـه شـكل     ا

شـود. سـپس    پـر مـي   6يـا   5ارقـام   يكـي از  وسـيلة  روش به 2صدگان به 
هاي باقيمانـده پـر    وسيلة رقم طريق به 6و  7ترتيب به  هاي بعدي را به خانه
كنيم، لذا جواب نهايي طبق اصل ضرب برابر با  مي  2 7 6   . است 84

  سي)كتاب در  126تا  119 هاي صفحه شمارش بدون شمردن،(
----------------------------------------------   

 »داوود بوالحسني«  »1«ة زينگ -55
(شـامل آن   حالت است 2توان در نظر گرفت  هايي كه براي هر عضو مي تعداد حالت

تـوان   فقط يك حالت مـي  dو  a، b، cولي براي عضوهاي  عضو باشد يا نباشد)
باشـند و   ها مجموعه زيرعضاي احتماً بايد جزو  bو  aدر نظر گرفت چون عضوهاي 

    ، پس:نباشند ها مجموعه زيرالزاماً بايد جزو اعضاي  dو  cاي وهعض
a , b , c , d , e , f , g , h , i , j
         

         621 1 1 1 2 2 2 2 2 2 64
   

  كتاب درسي)  126تا  119 هاي صفحه شمارش بدون شمردن،(
----------------------------------------------   

 »شكيب رجبي«  »2«ة زينگ -56
(ي س)  هم حالاتي را كه .كنيم متمم استفاده مي مفهوم مجموعةاز  براي حل

كنـار  (ي س) كنار هم هستند را از حالاتي كه (هـ ك) هم و  ندكنار هم هست
  كنيم.  هم هستند كم مي

! ! !   4 2 2   (ي س) ) ك هـل ( ا تعداد حالات  96
! !  5 2   )س يل هـ ك ( ا تعداد حالات  240

  240 96   تعداد حالات مورد نظر144

 توجه كنيد براي مثال در حالتي كه (ي س) كنار هم هستند، اين دو حرف را
شيء  5يل كدهيم. اين بسته با چهار حرف ديگر تش داخل يك بسته قرار مي

 2!(ي س) هم در داخل بسته جايگشت دارند. ضمناً  5!دهند كه  مي
!ها برابر با  جايگشت دارند. پس تعداد حالت !5    شود.  مي 2

  كتاب درسي)  132تا  127 هاي صفحه شمارش بدون شمردن،(
----------------------------------------------   

 »پور خان سهيل حسن«  »1«ة زينگ -57
مـتمم را آن در  پيشامد كنيم.  ده ميامتمم استف پيشامد از براي حل اين سوال

  باشد.  18يا  17، 16تاس  سهكه مجموع اعداد  گيريم نظر مي
:{( , , ), ( , , ), ( , , ), ( , , ), ( , , ), ( , , )}6 6 4 6 4 6 4 6 6 6 5 5 5 6 5 5 5   باشد.  16تاس  3مجموع  6

:{( , , ), ( , , ), ( , , )}6 6 5 6 5 6 5 6   باشد.  17تاس  3مجموع  6
:{( , , )}6 6   باشد.  18تاس  3مجموع  6

 مجموعاًپس   6 3 1 تر نباشـد.   كم 16تاس از  3حالت وجود دارد كه مجموع  10
36تاس نيز برابر  3تعداد كل حالات پرتاب     است، بنابراين: 216

P(A ) P(A) P(A )        
10 5 5 1031 1216 108 108 108   

  كتاب درسي)  151 تا 145 هاي صفحه آمار و احتمال،(
----------------------------------------------   

 »مداحي سيدسروش كريمي«  »2«ة زينگ -58
ضرب اعداد دو طرف كارت مربع كامل باشـد   خواهيم پيشامد آن كه حاصل مي

و عـدد   aي آن كنـيم كـه عـدد رو    را بيابيم. فرض كنيد كارتي را انتخاب مي
aپشت آن  18  :باشد، پس  

a(a ) b a a b (a ) b          2 2 2 2 218 18 81 81 9 81   
(a b)(a b)     9 9 81   

1صورت  را به 81عدد  3يا  81 9يا  27   نويسيم:  مي 9
a b ,a b a , b ( )
a b ,a b a , b ( )
a b ,a b a b ( )

        
         
         

9 81 9 1 32 40 1
9 27 9 3 6 12 2
9 9 9 9 0 3

   

a) 1در (   30تا  1باشد كه ممكن نيست چون اعداد روي كارت  مي 30
a) 3هستند. در (  عددي طبيعي  aچون  تباشد كه ممكن نيس مي 0
aا است. پس تنه  ضرب  قابل قبول است. بنابراين احتمال اين كه حاصل 6

  اعداد دو طرف كارت مربع كامل باشد برابر است با: 
P(A)  1

30   
هاي ديگر مانند  صورت ا بهر 81توجه كنيد كه اگر   9 9 ،  3 يا  27

  1   آيد.  دست نمي بنويسيم جواب قابل قبول به 81
   كتاب درسي)  151تا  142 هاي صفحه آمار و احتمال،(

----------------------------------------------   
 »پور خان حسنسهيل «  »3«ة زينگ -59

  صحيح هستند. »هـ «و  »ب «و »الف «هاي عبارت
اگر سرشماري صورت گيرد اندازة نمونه با اندازة جامعـه برابـر    »:ج«در عبارت 

   عبارت نادرست است.اين شود، پس  مي
  گويند.   اندازة جامعه مي مدرسه آموزان دانش همة به تعداد »:د«عبارتدر 

   كتاب درسي) 158تا  152  هاي حهصف آمار و احتمال،(
----------------------------------------------   

 »پوراحمديمحمد «  »2«ة زينگ -60
مراحـل   و آمـوزان  گنجايش آب يك ليوان، دماي يك لامپ، گروه خوني دانش

ترتيب كمي پيوسته، كمي پيوسته، كيفي اسـمي و كيفـي ترتيبـي     تحصيل به
  . ح استصحي  »2«هستند. پس گزينة 

   كتاب درسي)  167تا  159 هاي صفحه آمار و احتمال،( 

a

b

1

2

3

B A
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  )اوغلي يحييحامد (  »2«گزينة  -61

هـاي دو ضـلع    عمودمنصـف  ، ABCدر مثلث دلخواه 
AB  وAC  ــي ــم م ــديگر را در   را رس ــا يك ــيم ت كن
  قطع كنند (شكل مقابل). Oاي مانند  نقطه

  
OA  است، داريم: ABروي عمودمنصف  Oحال چون  OB   

OA  است، داريم: ACروي عمودمنصف  Oبه همين ترتيب چون  OC   
OA  آوريم: دست مي لذا به OB OC    

  است. ABC مثلث اضلاعهاي  محل برخورد عمودمنصف Oنتيجه نقطة  در

  )كتاب درسي 19و  18هاي  صفحهاستدلال، هاي هندسي و  ترسيم(
----------------------------------------------  

  )آبادي علي فتح(  »1«گزينة  -62

»: 3«و » 2«هـــاي  مثـــال نقـــض گزينـــه
چهارضلعي شكل مقابل هم قطرهاي برابـر  

عمود بر هـم. ولـي نـه     دارد و هم قطرهاي
  مستطيل است و نه لوزي!
در ذوزنقـــة »: 4«مثـــال نقـــض گزينـــة 

الساقين، دو قاعده موازي هم و دو  متساوي
  .ساق برابر هم هستند

  قابل اثبات است و هيچ مثال نقضي ندارد.» 1«گزينة 

  )كتاب درسي 64تا  56و  26 ،25هاي  صفحه، تركيبي(
----------------------------------------------  

  سعيد آذرحزين)(  »2«گزينة  -63

  »:3«گزينة 

AA BBAB A B
OA OB CC AA

OC OABB CCBC B C
OB OC

u²IU ¾à Ãñ¤ ´Ãμ÷U

u²IU à¾Ãñ¤ ´Ãμ÷U

                   




   

CC  »:1«گزينة  AA AC A C
OC OA

    


u²IU ¾à Ãñ¤ u§ø    

  »:4«گزينة 
AC OAAC A C
A C OA AC AB
AB OA A C A BAB A B
A B OA

              
  

u²IU à¾Ãñ¤ ´Ãμ÷U

u²IU ¾à Ãñ¤ ´Ãμ÷U




   

  نادرست است.» 2«بنابراين گزينة 

  )كتاب درسي 37 تا 34هاي  هصفح، ، تشابه و كاربردهاي آنقضية تالس(

  سيد سروش كريمي مداحي)(  »1«گزينة  -64

  
AE AKEK DC
DE KC

 
u²IU ¾Ãñ¤

   

ACAK AK AK
KC AC

101 1 2/53 4
KÃ¨oU

Zoh¶ nj
        

ˆ ˆA CAB DC AOB ~ DOCˆ ˆD B
 

 
1 1
1 1

p p
 

   

AB AO AO OA
DC OC OC AC

8 2
12 5

KÃ¨oU
Zoh¶ nj        

AC OA OK OA AK       10 4 4 2/5 1/5   
  )كتاب درسي 41تا  34 هاي هصفح، و كاربردهاي آنتشابه  ،قضية تالس(

----------------------------------------------  

  )سعيد آذرحزين(  »2«گزينة  -65
ˆ ˆE B ADx y AEˆCEE ~ ABCˆ ˆ xEEC C

        
1 36 2

2
p p   

ˆD̂ C AEx y ADˆBDD ~ ABC yˆ ˆ DDB B
        

1 26 3
3

p p   

x y AE
(AE ) yx

x y AD (AD ) x
y

     
     



6 2
22 3 3

26 3 3
3

2
AE
AD


 


2 9
3 4

3

2
   

AE AE
AD


   


2 2 3 633 AD 2 6 AE AD 3 2   

AD
AE

  3
2   

  )كتاب درسي 41تا  38 هاي هصفح، قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن(
----------------------------------------------  

  )منش محسني رسول(  »4«گزينة  -66
و  ABاضلاع ، چون  ABMDكنيم، در چهارضلعي  وصل مي DCوسط  Mبه  Bاز 

DM الاضـلاع اسـت، لـذا     ايـن چهارضـلعي متـوازي    موازي و مساوي يكديگرند، پس
BM AD نتيجه  و درBM BC يعني مثلث است ،BMC الاضلاع  متساوي

  ند.هست 60°، برابرĈبوده و تمام زوايايش از جمله 

  
  )كتاب درسي 64تا  61 هاي هصفحها،  چندضلعي(

 )1( هندسه
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 9: ةصفح  رياضي دهمي اختصاص  98 تير 7هديه آزمون   

  )صبا مهدوي(  »3«گزينة  -67
قطع نمايد.  E را در نقطة ACتاضلع  كنيم رسم مي BDبا خطي موازي  Mنقطة از 

  داريم:

  
CE CMCBD : ME BD CE DE ( )
DE BM

    1 1u²IU à¾Ãñ¤



   

AD ANAME : ND ME AD DE ( )
DE NM

    1 2u²IU à¾Ãñ¤



   

( ) , ( ) AD DE CE  1 2   
يكسـان اسـت،    M (MH) از رأس شده م، ارتفاع رسDMCو  AMCدر دو مثلث 
  ها بوده و داريم: ها برابر نسبت قاعده مساحتپس نسبت 

DMC AMD

AMC AMC

S SDC ,
ACS S

  2 1
3 3

 

 
   

كنـد،   مسـاحت تقسـيم مـي    از طرفي ميانة وارد بر يك ضلع، مثلث را به دو مثلث هم
  پس داريم:

AMC

ABC

S

S
 1

2



   

DMC DMC AMC

ABC AMC ABC

S S S
( )

S S S
    2 1 1 *3 2 3

  

  
   

  است، پس داريم: AMميانة وارد بر ضلع  AMD ،DNدر مثلث 
MND

AMD

S

S
 1

2



   

MND MND AMD AMC

ABC AMD AMC ABC

S S S S
( )

S S S S
      1 1 1 1 **2 3 2 12

   

   
   

DNMC MND DMC MND DMC

ABC ABC ABC ABC

S S S S S
( ) , ( )

S S S S


   

  

* **

1 1 5
12 3 12

    

      

  )كتاب درسي 66و  37تا  30 هاي هصفح، تركيبي(
----------------------------------------------  

  )محمد عليزاده(  »2«گزينة  -68
  با توجه به فرمول پيك داريم:

b  زوج استb bS i i b i          1 11 1 24 22 2   
b  با توجه به فرض سؤال داريم: , i 7 3   

b
b i i

8 10 12 14 16 18
24 2 8 7 6 5 4 3     

  وجود دارد.مرزي نقاط تعداد مقدار مختلف براي  6بنابراين 
  )كتاب درسي 76تا  69هاي  صفحه، ها چندضلعي(

  )محمد عليزاده(  »3«گزينة  -69

  با استفاده از قضية فيثاغورس داريم:

BC AB AC 

  

2 2

36 64 10
   

حول  ABCشكل با دوران مثلث  مطابق

مقابـل  ، دو مخـروط بـه صـورت     dخط 

    يكسانها  آن قاعدة آيد كه شعاع پديد مي

 ريم.يگ ميدر نظر  Rآن را  كهاست 

AH R   وارد بر وترارتفاع  

  داريم: الزاويه بنابراين با استفاده از روابط طولي در مثلث قائم

R BC AB AC R      6 8 4/810  

AB BH BC BH CH        2 64 6/4 10 6/4 3/610   

برابـر   حجم دو مخـروط هاي دو مخروط در نظر بگيريم، تفاضل  را ارتفاع hو  h اگر

  است با:

h ( R ) h ( R )     2 21 1
3   V تفاضل 3

   ( ) ( )2 21 16/4 4/8 3/6 4/8 21/5043 3            

  است. 21/5صورت تقريبي برابر  حاصل به

  )كتاب درسي 96و  95 ،44تا  41 هاي صفحه، تركيبي(
----------------------------------------------  

  )نظم رحيم مشتاق(  »4«گزينة  -70

وجـه  هاي كـوچكي كـه در محـل تقـاطع سـه       مكعب

هايي هستند كه سه وجه آنها  مكعب قرار دارند، مكعب

هـاي كوچـك    آميزي شده است. تعداد اين مكعب رنگ

 هاي مكعب بزرگ قرار دارند. است كه در گوشه 8برابر 

 درهاي مكعب، دو مكعب كوچكي كه  هريك از يال وير

  آميـزي شـده    داراي دو وجه رنـگ  ،اند وسط قرار گرفته
  

هـاي   يال است، پس تعداد اين مكعب 12كه مكعب داراي  خواهند بود. با توجه به اين

كوچك برابر  12 2   .است 24

  

24  :نسبت خواسته شده در صورت سؤال 38   

  )كتاب درسي 91 تا 87هاي  هصفح ،يفضاي جسمت(
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 »كفش حميد زرين«  »2« ةزينگ -71

  يابيم:  ابتدا حجم رنگ مورد نياز را مي

d d / dam m t mm mV At V ( dh)t
h dm m

    
     

 

32 0 6 6 1 و10
40 44   

V ( ( ) ) ( ) m            
3 2 3 3 3 36 3 6 4 10 27 72 10 99 104

  يابيم:  حال جرم رنگ مورد نياز را از رابطة چگالي مي
kg/m Lm V

V V m L


     

  3 3
1 5

99 10 99
   

m / / kg  1 5 99 148 5   
  كتاب درسي) 22و  21، 13تا  10  يها صفحه گيري، فيزيك و اندازه( 

----------------------------------------------   
 »ميثم دشتيان«  »3«ة زينگ -72

/كش  بندي روي خط ترين درجه كوچك cm0 كـش   قـت خـط  دپـس   ،اسـت  5
/ cm0   داريم:   بوده و 5

( / cm) / cm   
1 0 5 0   گيري خطاي اندازه 252

/تواند حدود  از طرفي با توجه به شكل، عدد طول جسم مي cm3 و نتيجة  7
/گيري به صورت  اندازه cm / cm3 7 0 اعشار  ةباشد. اما چون مرتب 25
/ورت ص و خطا يكي نيست، خطا را گرد كرده و به گيري اندازه cm0 3 
/صورت  گيري به نويسيم. پس گزارش اندازه مي cm / cm3 7 0   خواهد شد.  3

  كتاب درسي) 17تا  14 هاي صفحه گيري، فيزيك و اندازه(
----------------------------------------------   

 »اسماعيل حدادي«  »2«ة زينگ -73
  ژي جنبشي داريم:  با توجه به رابطة انر

K K / K / K  0 44 1 442 1 1 1   
kmv v ( )
h

  202 1   

K v / K v
K mv ( ) ( )

K v K v


    
1 44 201 2 2 22 2 1 1

2 1 1 1 1
   

v km km/ v v v
v h h


       
2011 2 100 20 1201 2 11

   

  كتاب درسي) 29و  28  هاي صفحه كار، انرژي و توان،(
----------------------------------------------   

 »جعفر مفتاح«  »4«ة زينگ -74
تغييـر   با وارد بر جسم برابر نيروهايكار برايند انرژي جنبشي،  -قضية كار  طبق

  .انرژي جنبشي جسم است

W K m(v v )t    
1 2 22 12   

نيز متفاوت خواهد بود. از طرف ديگـر كـار    Wtها متفاوتند بنابراين  چون جرم 
Wوزن نيز طبق رابطة  نيروي mghmg    هـا، متفـاوت    به دليل تفـاوت جـرم  

  

  خواهد بود.  
  كتاب درسي) 42تا  35  هاي صفحه كار، انرژي و توان،(

 »حسين ناصحي«  »3«ة زينگ -75
  كنيم:   انرژي مصرفي را بر مدت زمان مصرف انرژي تقسيم مي ،با توجه به رابطة توان

A

B

E kJA(P )
t h (P )(P ) BAE kJB(P )

t / h

  
 

  

40 ــرفي40 1 مصـ ــرفي ــرفي مصـ 80 مصـ ــرفي32 2 مصـ 5

  

   حال طبق رابطة بازده داريم:

/A
A B

/B

 
 

 

30 0 ــازدة75 40 ب ــازدة ــازدة ب 56 ب 0 ــازدة7 80 ب

  

  كتاب درسي) 52تا   49 هاي صفحه كار، انرژي و توان،(
----------------------------------------------   

 »سوق آرمين سعيدي«  »4«ة زينگ -76
هـاي   مولكولدگرچسبي بين نيروي  اي، شيشه در لولة مويينعامل بالا رفتن آب 
چنين هر چـه قطـر لولـة مـويين      باشد. هم اي لولة مويين مي آب با ديوارة شيشه

پس اگر چند لولة مويين  .تر است ارتفاع آب در لولة مويين بيش ،تر باشد كوچك
هـا در سـطوح    آب درون لولـه  ،با قطرهاي مختلف را درون ظرف آب قرار دهـيم 

  گيرد.   مختلف قرار مي
  كتاب درسي)  70و  69 هاي صفحه هاي فيزيكي مواد، گيويژ(

----------------------------------------------   
 »علي ايرانشاهي«  »2«ة زينگ -77

گيرد، لذا با توجه به  در زير قرار مي ،تري است داراي چگالي بيش Aچون مايع 
  شكل زير داريم:  

A

B
h

h

B

A

cm52

  

A

B

g/
cmm / m V / VA B A A B B g/
cm

 
     

 

3

3

1 2
0 6 0 6

0 6
   

/ V / / VA B 1 2 0 6 0 6   
V AhV / V h / h ( )A B A BA
   0 3 0 3 ــت1     ثابـ

   است لذا داريم: cm52از طرفي مجموع ارتفاع دو مايع در ظرف 
h h cm ( )A B  52 2   

( ) , ( ) / h h cmB B  2 1 0 3 52  
h cmA 12      و/ h cm h cmB B  1 3 52 40   

  در كف ظرف برابر است با:  ها هر يك از مايعحاصل از حال فشار 

P gh PaA A A
      21200 10 12 10 1440   

P gh PaB B B
      2600 10 40 10 2400   

  در نتيجه:
P P PaA B  3840   

  كتاب درسي) 74تا  70 هاي صفحه هاي فيزيكي مواد،  ويژگي(

  )  1فيزيك (
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A cm 2
1 20

( x)cm50
( x)cm10

A cm 2
2 4

 »زهره آقامحمدي«  »2«ة زينگ -78

A A

B

x

x
ريالوغن

C

  
رود و در لولـة   پايين مـي xسمت راست، آب به اندازة  شاخةبا ريختن روغن در 

رود. بـا مسـاوي قـرار دادن فشـار نقـاط       بـالا مـي  xسمت چـپ آب بـه انـدازة    
  توان نوشت:  مي كه در يك مايع ساكن قرار دارند،Bو  Cتراز هم

P P x h x / x / cmB C          2 2 1 16 0 8 6    روغن     روغن     آب4
/ارتفاع  فشار ناشي از به اندازة Aبا توجه به شكل فشار در نقطة  cm6 4 

  يل آن به پاسكال داريم: يابد كه با تبد ستون آب افزايش مي
P gh P / Pa      1000 10 0 064    آب640

  كتاب درسي)  74تا  70 هاي صفحه هاي فيزيكي مواد، ويژگي(
----------------------------------------------   

 »سياوش فارسي«  »4«ة زينگ -79
كـه ضـريب    توجه به اين را محاسبه كرده و با با توجه به اطلاعات سوال ابتدا 

  كنيم.  را محاسبه مي  است، آن 3انبساط حجمي 
A A   2 1   

A ( ) /
A


        100 2 100 0 2 2 200 100
1

  درصد تغيير مساحت 

K
    



1 165 1052 10
   

  ضريب انبساط حجمي برابر است با: 
/

K
        

16 53 3 5 10 1 5 10   

  كتاب درسي)  102تا  100 هاي صفحه ما و گرما،د(
----------------------------------------------   

 »رضا رضوي«  »3«ة زينگ -80
 ،تـرين چگـالي خـود را دارد    ترين حجم خود و در نتيجه بـيش  كم C4آب در 

  گيرد.  ر ميچوبي داخل آب قرا  تري از مكعب حجم كم ،پس طبق اصل شناوري
حجم آب افزايش يافته و چگـالي آن   C4تر نسبت به  هاي دمايي بيش در فاصله

  گيرد.   قرار مي بتري از چوب داخل آ يابد. به اين ترتيب حجم بيش كاهش مي
  كتاب درسي)  104و  103، 81تا  78 هاي صفحه تركيبي،(

----------------------------------------------   
 »زاده عبداالله فقه«  »3«ة زينگ -81

داده  C20دهد بخشي از آن بـه آب   از دست مي C60مقدار گرمايي كه آب 
رود تا بـه دمـاي تعـادل برسـد، در ايـن صـورت        و بخشي از آن هدر ميشود  مي

  باشد:  گرماي اتلافي صفر مي نگرفت مجموع گرماهاي مبادله شده با در نظر
Jc c /

g.K
Q Q

m c m c
 

  

     
4 21 2

840 01 2
8401 1 1 2 2 2

   

/ (m ( ) m ( ))      4 2 50 20 50 60 8401 2   
m m m m ( )      30 10 200 3 20 11 2 1 2   

  باشد، لذا داريم:  گرم مي 100ها برابر  از طرفي مجموع جرم مايع
m m ( ) 100 21 2   

m m( ) ,( ) m g , m g
m m
       

1002 1 1 2 20 801 23 201 2
   

  كتاب درسي) 112تا  104 هاي صفحه دما و گرما،(

 »مصطفي كياني«  »1«ة زينگ -82
Cمقدار گرمايي كه يخ  ابتدا 10 گيـرد تـا بـه آب     ميC0    تبـديل شـود را
  آوريم:   دست مي به

FQ mc T Q mL CC C
  

   
ــخ 0 ي ــخ   آب 10 ي ــخ    0 ي

FL c
Q mc T mLF


   ــخ 160 ي

1 ــخ     ي
Q m c ( ( )) m c Q mc        11 0 10 160 170gÄ gÄ gÄ   

  تبديل شود برابر است با:  C100گيرد تا به آب  مي C0مقدار گرمايي كه آب 
Q mc T

C C
 

 
2 100 آب آب  0    آب 

Q mc T 2آب   
c c c c

Q m c ( )
  

    آب ــخ ــخ آب ي 80 ي 160 2
2 100 02 ــخ    ي

Q mc  2002 ــخ     ي

QPاكنون با استفاده از رابطة 
t

 ثابت است گرمكن كه توان و با توجه به اين، 
  توان نوشت:  مي

mc mcQ Q t minP t min
t t t


     1 170 20017 ــخ ــخ ي 1 ي 2 202171 2 2

   

  كتاب درسي)  120تا  104 هاي صفحه دما و گرما،(
----------------------------------------------   

 »ميثم دشتيان«  »3«ة زينگ -83
Aطبق رابطة  r  با دو برابر كردن شعاع ميله، مساحت مقطع آن چهـار برابـر    ،2

Aخواهد شد: 
( )

A
2 4

1
  توان نوشت: از طرفي براي دماي انتهاي سرد و گرم مي 

T TL
T T

T TH

    

1

1
213   

T TL
T T

T TH

    

2

2

2
426  

 

H k A T LkA TH
L H k A T L


     


2 2 2 2 1
1 1 1 1 2

ــت ــت ثابـ  ثابـ

   

H HT
H T H

    
42 24 821 1

   

  كتاب درسي) 123تا  121  هاي صفحه دما و گرما،(
----------------------------------------------   

 »اسماعيل حدادي«  »3«ة زينگ -84
ها به  اصطكاك نداريم، زماني پيستون ها كه بين سيلندر و پيستون با توجه به اين

رسند كه فشار گاز داخل با فشار بيرون برابر باشـد. بنـابراين فشـار در     تعادل مي
  ابتدا و انتهاي فرايند با فشار هواي بيرون برابر است: 

V V T TP P V V
T T


    2 122 1 22 1 2 12 1

   

 ها بايد به سمت چپ حركت كنند. فرض كنيم براي افزايش حجم، پيستون
  به سمت چپ حركت كنند:متر  سانتي xبه اندازة  ها تونپيس
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V V ( x) ( x) [ ]           2 20 10 4 50 2 20 10 4 502 1   
x x cm    16 400 800 25   

  كتاب درسي)  130و  129 هاي صفحه دما و گرما،(
----------------------------------------------   

 »ديزهره آقامحم«  »4«ة زينگ -85
دهـد و در قـانون گازهـاي     اي گاز را نشان مي دانيم كه فشارسنج فشار پيمانه مي

  كامل بايد از فشار مطلق استفاده كنيم. 
P P P ( )atm atm Pag       52 1 3 3 ــق100     مطل

  گازهاي كامل داريم:  ةاز رابط
T KPV nRT
V L m
   
   3 3

273 27 300
4 4 10

   

n     5 33 10 4 10 8 300   
n / mol  0 5   

m ةبا استفاده از رابط nM  كه در آنM جرم هر  ،جرم مولكولي گاز است
  كنيم.  گاز را محاسبه مي

n / / / mol m / / go O      2 20 7 0 5 0 35 0 35 32 11 2   
n / / / mol m / / gH H      2 20 3 0 5 0 15 0 15 2 0 3  
m / g11 كــل 5   

  كتاب درسي)  136 و 135 هاي صفحه دما و گرما،(
----------------------------------------------   

 »معصومه عليزاده«  »2«ة زينگ -86
  در شكل زير، لوله در دو وضعيت رسم شده است. 

cm61

cm20

x

y

cm12

(1)
(2)  

hبا محبوس برابر  هواي در حالت اول ارتفاع cm و در حالـت دوم   اسـت  201

hبا برابر  cm  20 8 3باشد، بنابراين حجم هواي محبوس  مي 122
برابر  5

Pشده است و با توجه به  V P V1 1 2 5فشار هواي محبوس  ،2
شـود   برابر مي 3

Pكه  و با توجه به اين P gh  0   است، داريم:  1
P P cmHg   70 61 91 1   

Pبنابراين  P cmHg 
5 152   توان نوشت:  است و براي حالت دوم مي 13

P P P P P cmHg x cmx x x        70 15 55 550 2   
  توان نوشت:  مي yبا توجه به شكل براي به دست آوردن 

y y cm     20 61 12 55 14   
  )كتاب درسي 134و  133  هاي صفحه دما و گرما،(

----------------------------------------------   
 »زهرا احمديان«  »1«ة زينگ -87

نـوع گـاز و تعـداد مـول آن     بر حسب كلوين، تغيير انرژي دروني به تغييرات دما 
پس تغييرات  ،بستگي دارد و چون اين سه پارامتر در هر سه فرايند يكسان است

  ست. انرژي دروني در هر سه فرايند با هم برابر ا
  كتاب درسي) 156و  155 هاي صفحه ترموديناميك،(

 »سيدجلال ميري«  »3«ة زينگ -88

Pدانيم در نمودار  مي T      مقدار معيني گاز كامل، حجـم گـاز در هـر نقطـه از
  وارون دارد.  نسبت  أا شيب خط واصل آن نقطه به مبدنمودار ب

كاهش  Mتا نقطه  Aاز نقطة  أشيب خط واصل نقاط مختلف نمودار به مبد
تا  A پس حجم گاز هم، از نقطةافزايش.  Bتا نقطة  Mيابد، و از نقطة  مي

  يابد.  كاهش مي Bتا نقطة  Mافزايش و سپس از نقطة  Mنقطة 

A

B

P

T

M(1)

(2)

  
  كتاب درسي)  148تا  146 هاي صفحه ترموديناميك،(

----------------------------------------------   

 »فرد خسرو ارغواني«  »2«ة زينگ -89

W P (V V )CA CA A C     فرايندCA فشار است يك فرايند هم.  

W ( ) JCA
         5 3 32 10 3 10 6 10 600   

Q nC T nR TAB V    
3
  حجم است يك فرايند هم ABفرايند  2

nR T V P Q V PAB
  

  
 بـــه دليـــل اينكـــه3
2   

( ) J       
3 3 5 53 10 4 10 2 10 9002   

WCA
QAB

 
600 2
900 3   

  كتاب درسي) 154تا  146 هاي صفحه ترموديناميك،(
----------------------------------------------   

 »نژاد پشوتن مشهوري«  »4«ة زينگ -90

QHPHصورت  ها را به توانيم توان مي t
 و ياWPW t

   :نمايش دهيم  

Q | Q | W | Q |L H HK | Q | (K )WHW W W


      1 1   

| Q | WH (K ) P (K )PH Wt t
     1 1   

P ( ) P WH H     3 44 1 2 10 10   

Q P t JH H    4 510 60 6 10   
  روش دوم:

W WP W kJ
t

    2 12060   

Q QC CK Q kJCW
    4 480120   

| Q | Q W kJ JH C       5480 120 600 6 10   
  كتاب درسي)  169تا  167 هاي صفحه ترموديناميك،(
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 »زاده بهزاد تقي«  »3« ةزينگ - 91

)سيم ننسبت نوترون به پروتون در تك Tc)9943 1/تر از  كم ايـن  است ولـي   5
  . استباشد و يك راديوايزوتوپ   ناپايدار ميعنصر 

  كتاب درسي) 9تا   7هاي  هصفح كيهان زادگاه الفباي هستي،(
----------------------------------------------   

 »دامن طاهر خشك«  »3«ة زينگ - 92
: s p d 3 3   سوم ةلايهاي  زير لايه 3

s.شود از الكترون اشغال ميسوم  ةلاياز  در دورة سوم دو زير لايه p 3 3   
s.شود مي از الكترون اشغالسوم  ةلاي از در دورة چهارم يك زير لايه d p  4 3 4   

  كتاب درسي) 33تا  30  هاي صفحه كيهان زادگاه الفباي هستي،(
----------------------------------------------   

 »پور مصطفي لطيفي«  »1«ة زينگ - 93
 تـروژن ني با افزايش دما محلول درون بالن شروع به جوشيدن كرده و ابتدا گـاز 

Cدر دماي  196 بـا افـزايش دمـا تـا      سپس كند،  شروع به خارج شدن مي
C186 بـا   جوشيده و از محلول خـارج مـي گـردد، در نهايـت      آرگونگاز

  نيز از ظرف خارج خواهد شد.  اكسيژن گاز C183رسيدن به دماي 
  كتاب درسي) 51تا  49 هاي صفحه ي گازها در زندگي،ردپا(

----------------------------------------------   
 »علي علمداري«  »1«ة زينگ - 94

ها را فقط  با توجه به فرض سوال كه حجم و تغييرات حجم تمامي محلول
جايي كه  ناشي از مقدار آب و تغييرات مقدار آب محلول در نظر گرفته و از آن

  ثابت است و طبق معادلة واكنش HClو  NaOHهاي  ار آب در محلولمقد
اندكي آب هم در طول واكنش توليد گرديده است پس حجم محلول نهايي را 

  توان بدين شكل نشان داد.   مي
VH O   حجم محلول نهايي NaOH محلول  حجم HClحجم محلول  2

/ V V / mL H OH O H O    2 2608 1 450 150 8 1 2   
موجود  NaOHمقدار مول  به توان حال از حجم آب توليدي در واكنش مي

  پي برد.  NaOHليتر محلول و در نهايت غلظت مولار محلول  ميلي 450در 
HCl(aq) NaOH(aq) H O(l) NaCl(aq)  2  

gH O molH O molNaOH?molNaOH / mLH O
mLH O gH O molH O

   
1 1 12 28 1 2 1 18 12 2 2

/ molNaOH 0 45   
/ mol mol.LLmL

mL

 


0 45 111 450 محلــول 1000 محلــول  محلــول

   NaOHغلظت مولي  

  كتاب درسي) 107و  106  هاي صفحه آب، آهنگ زندگي،( 
----------------------------------------------   

 »نژاد ايمان حسين«  »3«ة زينگ - 95
 و قرمـز  (b)، زرد (a)ترتيب سبز  هاي بيان شده در صورت سؤال به شعله رنگ
(c) صورت: ها به اشد كه ترتيب اندازة طول موج آنب مي a b c    .خواهد بود  

  كتاب درسي)  23تا  19 هاي صفحه كيهان زادگاه الفباي هستي،(
----------------------------------------------   

 »علي رحيمي«  »4«ة زينگ - 96
د كه قابليـت  نباش مي يهاي داراي يون ها همانند محلول آن ها حالت مذاب نمك

جايي را داشـته و در نتيجـه باعـث رسـانايي و روشـنايي لامـپ        حركت و جابه
  د.  نشو مي
هاي موجود در آن بستگي  طور كلي ميزان رسانايي يك محلول به تعداد يون به

كنند  شوند در آب يون ايجاد نمي صورت مولكولي حل مي تركيباتي كه به .دارد
  باشند.   جريان الكتريكي نميو در نتيجه رساناي 

  كتاب درسي)  125و  124 هاي صفحه آب، آهنگ زندگي،(

 »علي مؤيدي«  »2«ة زينگ - 97
  : ها هاي (الف) و (ت) درست هستند، بررسي عبارت عبارت

هـاي آب   لگشتاور دوقطبي مولكو هايي قطبي داشته و چون مولكول ،الف) هر دو
  است.   از هيدروژن سولفيدبيشتر  هاي آب بيشتر است، قطبيت مولكول

سولفيد نيـروي پيونـد    به هيدروژن نسبتآب  علت بالاتر بودن نقطة جوش ب) 
   .ها است هيدروژني ميان مولكول
و هيدروژن  C100هاي خميده هستند ولي آب در  پ) هر دو داراي مولكول

Cفيد در سول 60 ها  جوش آن نقطةپس اختلاف  ،جوشد ميC160  .است  
ي قـرار دارنـد و   ا جـدول دوره  16عناصر اكسيژن و گوگرد هر دو درگـروه  ت) 

بنابراين با توجـه بـه ايـن كـه      ،ها مشابه است ظرفيت آن ةآرايش الكتروني لاي
هـاي درونـي    تعـداد الكتـرون لايـه    ،ن اسـت از اكسيژ رت شعدد اتمي گوگرد بي

هم در ساختار لـوويس مولكـول آب و هـم در    . تر از اكسيژن است گوگرد بيش
  شود.  ، دو جفت الكترون ناپيوندي مشاهده ميسولفيد ساختار لوويس هيدروژن

  كتاب درسي) 114و   113هاي صفحه آب، آهنگ زندگي،(
 ----------------------------------------------   

 »كوكنده حسن رحمتي«  »3«ة زينگ - 98
  ها:   بررسي ساير گزينه

صـورت   اي بـه لايـة ديگـر انـرژي بـه      هنگام انتقال الكترون از لايه»: 1«گزينة 
جـايي از لايـه    شود. اما بايد دقت كرد هنگـام جابـه   مي يا جذب آزادكوانتومي 

  .شود (نه جذب) مي سوم به دوم انرژي نشر
پي، پيوسـته و در نگـاه   وانرژي نيز همانند ماده در نگـاه ماكروسـك  »: 2« گزينة

  پي، گسسته يا كوانتومي است. وميكروسك
اگر چه مدل بور با موفقيت توانست طيف نشري خطي هيـدروژن  »: 4«گزينة 

  اما توانايي توجيه طيف نشري خطي ديگر عنصرها را نداشت.  ،را توجيه كند
  كتاب درسي) 26تا  24  هاي صفحه تي،كيهان زادگاه الفباي هس(

----------------------------------------------  
 »كوكنده حسن رحمتي«  »3«ة زينگ - 99

اي اسـت و هـواي    خروجي از اگزوز خودروها بـه رنـگ قهـوه    NO2الف) گاز 
  شود.   يده مياي روشن د گاز به رنگ قهوه  ها اغلب به خاطر اين آلوده كلانشهر

  تر است.  ب) نقطه جوش اوزون نسبت به اكسيژن بيش
فـرابنفش   هـاي  اي از تابش هاي اوزون در لايه استراتوسفر بخش عمده ) مولكولپ

    د تا آثار زيانبار آن به موجودات زنده زمين نرسد.نكن خورشيد را جذب مي
  كتاب درسي) 80تا  77  هاي صفحه ردپاي گازها در زندگي،(

----------------------------------------------   
 »محمدرضا وسگري«  »2«ة زينگ - 100

CH (g) O (g) CO(g) H O(g)  2 3 2 44 2 2   
molCO / LCO

?LCO molCH / LCO
molCH molCO

   
2 22 41 22 44 2 14

   

  كتاب درسي) 85و  84  هاي صفحه ردپاي گازها در زندگي،(
----------------------------------------------   

 »هادي زمانيان«  »3«ة زينگ - 101
PClكلريد  تري فسفر )الف 3   
SOاكسيد  گوگردتري ب) 3          
Nاكسيد  نيتروژن تري دي پ) O 2 3   

CuOاكسيد  (II) مست)     
Naاكسيد سديم ث) O 2     
NFفلوئوريد  نيتروژن تري ج) 3   
Kپتاسيم سولفيد چ) S 2  
Feاكسيد (III)آهن  ح) O 2 3  

  كتاب درسي)  64و  63 هاي صفحه ردپاي گازها در زندگي،( 
----------------------------------------------   

 »علي مجيدي«  »2«ة زينگ - 102

ppm     
ــونده ــون ســولفات جرم حل ش  جــرم ي

 جرم محلول 
6 610 192 102000   

  )  1( شيمي

www.konkur.in

forum.konkur.in



  
  

  14: ةصفح                                    رياضي دهم ةاختصاصي پاي                                                                              98 تير 7 هديه زمونآ         
  

 

H

.

.

.

.F

..

3
1

=3

..

O
..

H H

N

..

H HH

2
2

=1
1
3

، ،

/ g0 SOجرم 384  24  
molSO

?molSO / gSO / molSO
gSO


    



212 2 240 384 0 0044 4 4296 4
   

NH2،هاي  در محلول آمونيوم سولفات يون SOهاي  يون شمار برابر4 24 
  ، پس: است

molNH?mol NH / molSO / molNH
molSO


    


2 420 004 0 0084 4 421 4

   

mmolNH 8 4   
  كتاب درسي) 102  ةصفح آب، آهنگ زندگي،(

----------------------------------------------  
 »محمدرضا ميرقائمي«  »4«ة زينگ - 103

  
الكترون پر  3كه اگر با گرفتن باشد  مي p3لاية سوم،  ي دومين زير لايه

  باشد.  مي 15برابر  Aهاي  توان نتيجه گرفت تعداد الكترون شود مي
N P

N ( )
e P

 
   


2 5 2 15 5 25   

A N Z    25 15 40   
  كتاب درسي)  5 ةحصف كيهان زادگاه الفباي هستي،(

----------------------------------------------   
 »كوكنده حسن رحمتي«  »4«ة زينگ - 104

Al صورت سه فلز نام برده شده به پذيري الف) واكنش Zn Fe  باشد.   مي  
ب) آلومينيم اكسيد، جامدي با ساختاري متراكم و پايدار است كه محكـم بـه   

سبد بـه همـين دليـل وسـايل آلـومينيمي در برابـر خـوردگي        چ سطح فلز مي
  اند.   مقاوم

هاي انتقال برق با ولتاژ بـالا (فشـار قـوي) افـزون برداشـتن رسـانايي        پ) سيم
هـا را   الكتريكي زياد، بايد ضخيم و مقاوم باشند. در برخي از كشورها اين سـيم 

ها از فولاد و  ي آنبه طوري كه رشتة درون ،كنند از فولاد و آلومينيم درست مي
  ها از آلومينيم است.   روكش آن

  كتاب درسي)  62و  61 هاي صفحه ردپاي گازها در زندگي،(
----------------------------------------------   

 »حسن رحمتي كوكنده«  »4«ة زينگ - 105
  درست است. » الف«فقط مورد 

  عبارات: ساير سي ربر
رايط بهينـه بـراي انجـام واكـنش توليـد      هابر، يافتن ش ـ  ترين چالش ب) بزرگ

  آمونياك بود.  
بـراي جداسـازي   با توجه به نقطه جوش آمونيـاك، هيـدروژن و نيتـروژن    پ) 

Cمـثلاً تـا    ،مخلوط واكنش را تا مايع شدن آمونيـاك  ،آمونياك 40،   سـرد
تـر از نقطـة    كم وتر از نقطة جوش هيدروژن و نيتروژن  (دمايي بيش .كنند مي

    جوش آمونياك)
  . شود انجام مي C450و دماي  atm200فشار در ، گرت) فرايند هابر در حضور كاتاليز
  كتاب درسي) 87و  86  هاي صفحه ردپاي گازها در زندگي،(

----------------------------------------------   
 »اميرحسين مسلمي«  »2«ة زينگ - 106

 s24بــه Ca,Sc,Ti,V,Mn,Fe,Co,Ni,Znهــاي  آرايــش الكترونــي اتــم
  .دوش ختم مي

  
  كتاب درسي) 32تا  30و  11، 10  هاي صفحه كيهان زادگاه الفباي هستي،( 

----------------------------------------------   
 »علي مؤيدي«  »1«ة زينگ - 107
  كنيم:  كنش را موازنه ميوا ابتدا

NO (g) H O(l) HNO (aq) NO(g)  3 22 2 3   

  در محلول حاصل فقط نيتريك اسيد وجود دارد: 
molNO molHNO

?molHNO / LNO
/ LNO molNO

  
1 22 30 6723 2 22 4 32 2

   

/ molHNO 0 02 3  
n / molM / mol.L
V / L

  
0 02 10 10 2   

  كتاب درسي)  107و  106 ،85،  84 هاي صفحه تركيبي،(
 ----------------------------------------------   

 »امير حاتميان«  »3«ة زينگ - 108
  هاي نادرست: بررسي عبارت

   الف)

H C

H

H

HC

H

H
.

.

.

.O C

H

H

HCH C

H

H

8 10

O
اتانهول استون

پ
ونهد تعداد پ
ونهد: تعداد : پ
ونهد تعداد پ
ونهد: تعداد :  
حجم يخ از حجم آب هم جـرم   ،تر است يخ بيش جا كه چگالي آب از از آنب) 

  تر است. خود بيش
جفت الكترون ناپيونـدي   O ،2در ساختار لوويس مولكول آب، روي اتم ت) 

اتم هيدروژن به آن متصل است. بنابراين در يك نمونة خالص  2وجود دارد و 
Hهاي  از مولكول O2  هر مولكولH O2 مولكول ديگر  4طور ميانگين با  به

Hكند و به ازاي هر مولكول  ند هيدروژني برقرار ميپيو O2 طـور ميـانگين    به
   دقت كنيد.) 114صفحة  17(به شكل .دو پيوند هيدروژني وجود دارد
  كتاب درسي) 116 تا 114هاي  هصفح آب، آهنگ زندگي،(

----------------------------------------------   
 »زاده بهزاد تقي«  »3«ة زينگ - 109

  صورت زير است: باشد كه آرايش الكتروني آن به مي As33عنصر معرفي شده 
As : s s p s p d s p2 2 6 2 6 10 2 31 2 2 3 3 3 4 433   

باشد كه  مي p4و  s4 ،ترين انرژي را دارند لاية اين عنصر كه بيشدو زير
n l هاي در الكترونs4وp4است. بنابراين مجموع  5و  4ترتيب  بهn l 

  است.  23 برابرهاي اين دو زيرلايه  الكترون
  كتاب درسي) 37تا  34 يها صفحه كيهان زادگاه الفباي هستي،(

----------------------------------------------   
 »امير حاتميان«  »1«ة زينگ - 110

در حالي كه شـكر يـك تركيـب     ،ريد يك تركيب نامحلول در آب استنقره كل
  پذيري بالاست. ا انحلالبقطبي 

  هاي ديگر:   بررسي گزينه 
هيدروژني به علت تشكيل پيوند  HF داده شده تركيباتدر ميان »: 2«گزينة 
 يترين نقطة جوش را دارد. در ميـان سـاير عناصـر هرچـه جـرم مولكـول       بيش
  . تر است جوش بيش ةتر و نقط نيروي بين مولكولي قوي ،تر باشد بيش

  »: 3«گزينة 
(H O) / D  1 852   
(H S) / D 0 972   
(CO ) D 02    

   »:4«گزينة 
  

  

 :  
ــدي    ــاي ناپيون ــترون ه ــت الك ــمار جف 3 ش 2 13 11 2 ــدي  3 ــاي پيون ــترون ه ــت الك ــمار جف  ش

  

 كتاب درسي)  115تا  108و  113 ،96 ،41، 40هاي صفحه تركيبي،(
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